Apéndice A

Propriedades das figuras planas

Notagao: A = are
X,y = dlstanc1as ao centroide C
I, I, = momentos de inércia em relagdo aos eixos x e y, respectivamente
I ,= produto de inércia em relagdo aos eixos x e y
I, =1 + Iy = momento de inércia polar em relagdo a origem dos eixos x € y
I, = momento de inércia em relagdo ao eixo B-B
1 y Retangulo (Origem dos eixos no centroide)
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2 y B Retingulo (Origem dos eixos no canto)
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3 y Tridngulo retingulo (Origem dos eixos no centroide)
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4 y _ Tridngulo (Origem dos eixos no vértice)
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5 y Tridngulo isosceles (Origem dos eixos no centroide)
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(Note: For an equilateral triangle, 7 = /3 b/2.)
6 Tridngulo retangulo (Origem dos eixos no centroide)
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7 y Tridngulo retangulo (Origem dos eixos no vértice
B —8B
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8 y Trapezoide (Origem dos eixos no centroide)
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Circulo (Origem dos eixos no centro)
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10 y Semicirculo (Origem dos eixos no centroide)
nr? 4r
A = 5 o=
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11 y Quarto de circulo (Origem dos eixos no centro do circulo)
7r? 4r
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4 TV T
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12 Arco de quarto de circulo (Origem dos eixos no ponto de tangéncia)
T 2r (10 — 3mr
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13 Setor circular (Origem dos eixos no centro do circulo)
o = angulos em radianos (o = 7/2)
2r sen
A=oo? X= y =
o X =rsena y Ey
I, = Z((x + sen ¢ cos @) Iy = Z(a — sen ¢ cos Q)
4
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14 Segmento circular (Origem dos eixos no centro do circulo)

<l

o = angulos em radianos (o = 7/2)

3
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Circulo com o niicleo removido (Origem dos eixos no centro do circulo)

o = angulos em radianos (o = 7/2)

a ab
o= arccos — b =Vrr—a A= 2r2(a — 2)
r r
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16 y Elipse (Origem dos eixos no centroide)

% b b
\b A = mab IX:n'a 1,=ﬂ-a
c 4 y 4

Circunferéncia ~ #[l,5(a + b) — Vab] (a/3 =b =< a)

~ 4,17b%a + 4a (0 = b < al3)

17 y Semissegmento parabolico (Origem dos eixos no canto)
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18 |y Arco parabélico (Origem dos eixos no vértice)
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19 y Semissegmento de grau 7z-ésimo (Origem dos eixos no canto)
‘ /yzf(x)
y = fix) =h(1 - x) (n > 0)
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20 |y Arco de grau #-ésimo  (Origem dos eixos no ponto de tangéncia)
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21 y Onda senoidal (Origem dos eixos no centroide)
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Anel circular fino (Origem dos eixos no centro). Formulas aproximadas para o
caso em que ¢ € pequeno
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23 y Arco circular fino (Origem dos eixos no centro do circulo). Férmulas aproxima-
/f/ das para o caso em que ¢ é pequeno
B u B . . N .
c 1 B = angulo em radianos  (Observagdo: Para arco semicircular, 8 = 7/2.)
S ,
o r sen
N A =2t y=
0 X

I. = (B + sen fBcos fP) I, = t(f — sen Bcos B)

_ 4[2B + sen2p 1 — cos2p
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= 1
0 2

Xy B

Reténgulo fino (Origem dos eixos no centroide). Formulas aproximadas para o
caso em que ¢ ¢ pequeno

A = bt
b3 b’ b3
I = m sen’ I, = D cos? B Iy, = Y sen”

Poligono regular com n lados (Origem dos eixos no centroide)

C = centroide (no centro do poligono)

n = numero de lados (n = 3) b = comprimento de um lado
9 B = angulo central para um lado o = angulo interior (ou angulo do vértice)
360° -2
B== a=<"n )180° a+ B = 180°

R, = raio do circulo circunscrito (linha CA)

R, = raio do circulo inscrito (linha CB)

b b b?
R, = 5 cossec g R, = 5 cotg g A= nT cotg g
I, = momento de inércia ao redor de qualquer eixo atraves de C (o centroide C €

um ponto principal e cada eixo através de C € um eixo principal)

nb* B
I = m(cotg2)<3 cotgzz + 1) I, =21,




